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Texte de la question

M. Anthony Boulogne alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle et
numérique sur le bilan économique de l'année 2024 en Meurthe-et-Moselle et dans le Grand Est. Les chiffres du
bilan économique 2024 de l'Insee traduisent la situation difficile du Grand Est : plusieurs secteurs, tels que la
construction (recul de 2,2 % des effectifs salariés, diminution de la construction de logements neufs) ; l'industrie
(recul de 5,5 % du chiffre d'affaires industriel de la région, repli de l'emploi industriel, de l'investissement et des
exportations) ; l'agriculture (baisse des rendements agricoles et de la qualité pour plusieurs cultures). Les
élevages ovins et bovins sont particulièrement impactés par la fièvre catarrhale ovine, qui affecte l'organisation
et la productivité des filières concernées. Quant aux cultures végétales, elles ont été confrontées à des
conditions climatiques défavorables (ensoleillement insuffisant et excès de pluie) entre 2023 et 2024 : - 13,6 %
de la production de céréales, - 17,6 % pour les protéagineux et - 4,7 % pour la pomme de terre. En Meurthe-et-
Moselle, plus précisément, le nombre d'emplois salariés dans l'agriculture a diminué de 2,9 % entre 2023 et
2024, de 1,5 % dans la construction sur la même période. Au quatrième trimestre de l'année 2024, l'évolution de
l'emploi salarié dans les secteurs de la construction, de l'industrie et le tertiaire non marchand reste à la baisse.
Tout secteur confondu, l'emploi salarié a évolué de - 0,5 % entre 2023 et 2024. La Meurthe-et-Moselle est
impactée par la hausse du nombre de défaillances d'entreprises, avec 616 défaillances en 2024 (4 354 dans le
Grand Est et 66 088 sur l'ensemble du territoire français), soit une hausse de 34,2 % du nombre de défaillances
entre 2023 et 2024. Il lui demande de détailler quelles mesures il compte prendre pour soutenir l'activité
économique dans le pays, concernant notamment l'industrie et l'agriculture, secteurs clés pour la souveraineté
et l'indépendance de la France.
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